

Súd: Okresný súd Trnava
Spisová značka: 21P/26/2024
Identifikačné číslo súdneho spisu: 2124201476
Dátum vydania rozhodnutia: 20. 03. 2024
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Monika Vozárová
ECLI: ECLI:SK:OSTT:2024:2124201476.2

Uznesenie

Okresný súd Trnava vo veci starostlivosti súdu o maloleté deti: J. L., B.. XX.XX.XXXX a Q. L., B.. XX.XX.XXXX, obe deti t.č. Centrum pre deti a rodiny L., deti rodičov - matka: L. L., B.. XX.XX.XXXX, trvale bytom O., O..Č.. D.H. S., L.. L. XX/XX, Š., a otec: G. L., nar. XX.XX.XXXX, trvale bytom T. XXXX/XX, C., O..Č.. D. S., L.. L. XX/XX, Š., o návrhu navrhovateľov: X.. T. T., XX.XX.XXXX, bytom U. XXXX/XX, O.B. a N.. T. T., nar. XX.XX.XXXX, bytom U. XXXX/XX, O., na zverenie maloletých detí do pestúnskej starostlivosti, o návrhu navrhovateľov na nariadenie neodkladného opatrenia, takto

rozhodol:

Súd dočasne zveruje maloletú J. a maloletú Q. do starostlivosti navrhovateľov X.. T. T., XX.XX.XXXX a N.. T. T., nar. 31.03.1975, obaja bytom U. XXXX/XX, O., do skončenia konania vo veci samej.

odôvodnenie:

1. Navrhovatelia sa návrhom doručeným Okresnému súdu Trnava dňa 20.02.2024 domáhajú zverenia maloletých detí do spoločnej pestúnskej starostlivosti. Navrhovatelia zároveň podali návrh na nariadenie neodkladného opatrenia, ktorým súd dočasne zverí maloleté deti do starostlivosti navrhovateľov na čas do rozhodnutia súdu o zverení maloletých detí do pestúnskej starostlivosti.

2. Navrhovatelia svoj návrh na zverenie maloletých detí do pestúnskej starostlivosti ako i návrh na nariadenie neodkladného opatrenia odôvodnili tým, že navrhovatelia sú manželia a dňom 14.11.2023 boli zapísaní do zoznamu žiadateľov o pestúnsku starostlivosť na základe rozhodnutia Úradu práce, sociálnych vecí a rodiny Trenčín sp. zn. TN X/OSPOsSK/SPO/XXXX/XXXX/XXXXXX/TRM zo dňa 14.11.2023. Obaja navrhovatelia majú na území SR trvalý pobyt, sú štátnymi občanmi SR a majú plnú spôsobilosť na právne úkony. Nikdy neboli súdne trestaní. Ich zdravotný stav v plnej miere umožňuje starostlivosť o maloleté deti. Navrhovateľka je zamestnaná P. S. L. J. H. G. O. - Z. ako vychovávateľka, navrhovateľ je zamestnaný v spoločnosti X. L. U., U..G..C.. ako vývojový inžinier. Vo svojej domácnosti majú vytvorené vhodné podmienky pre starostlivosť o maloleté deti. Na základe súhlasu ÚPSVaR v Trnave došlo k zoznámeniu a interakciám navrhovateľov s maloletou J. H. T. Q., ktoré sú toho času zverené do starostlivosti Centra pre deti a rodiny L. (ďalej len „CDR L.“). Po prvých úspešných interakciách navrhovateľov s maloletými deťmi uskutočnených v Centre pre deti a rodiny L. v dňoch 04.01.2024, 11.01.2024 a 18.01.2024, boli maloletá J. a Q. opakovane na krátkodobých pobytoch v domácnosti navrhovateľov (od 02.02.2024 do 04.02.2024, od 09.02.2024 do 11.02.2024 a od 16.02.2024 do 18.02.2024). Pobyty maloletých v domácnosti navrhovateľov prebehli bez výraznejších ťažkostí, pričom maloleté deti zvládali spočiatku aj prechody medzi prostrediami pomerne dobre a po príchode do rodiny sa rýchlo prispôbili. Postupom času sa však u detí začínajú prejavovať čoraz väčšie ťažkosti pri zvládaní zmien. Deti sa na pobyt u navrhovateľov tešia, avšak následne je pre nich náročný odchod a prechod do nového prostredia. Musia najskôr prekonať prvotnú tenziu a až potom sú spokojné. Tieto prejavy odborníci z CDR L. hodnotia ako prirodzenú reakciu a silnú manifestáciu potreby stabilizácie u oboch detí. Maloleté deti majú aktuálne vytvorenú citovú väzbu na profesionálnu náhradnú matku. Vzhľadom na to, čo maloleté v minulosti prežili, sú citlivé na stabilitu v blízkych vzťahoch. K prehĺbeniu citovej väzby medzi maloletými deťmi a navrhovateľmi je s prihliadnutím na vek detí potrebné, aby

spolu mohli tráviť čo najviac času a minimalizovali sa zmeny prostredia, ktoré by mohli u detí vyvolávať opakovane pocit opustenia a straty blízkej osoby. Maloletá J. navyše aktuálne absolvuje predprimárnu prípravu a v septembri 2024 má nastúpiť do 1. ročníka základnej školy. Je preto nevyhnutné, aby sa s dostatočným časovým predstihom pred nástupom do školy mohla plne adaptovať v pestúnskej rodine a vytvoríť si dostatočne pevnú citovú väzbu, aby sa pripravila na vzťahovú a výkonovú záťaž v škole. Predlžovanie doby opakovaného prechádzania z jedného prostredia do druhého je pre deti veľmi stresujúce a mohlo by veľmi negatívne vplývať na psychický stav oboch maloletých detí a ohroziť ich ďalší emocionálny a sociálny vývin. Navrhovatelia preto navrhujú, aby súd rozhodol o dočasnom zverení maloletých detí do ich spoločnej starostlivosti neodkladným opatrením. Vytvorenie stabilného prostredia v pestúnskej rodine je v najlepšom záujme oboch maloletých detí, pričom navrhovatelia majú vážny záujem o zverenie oboch maloletých do ich pestúnskej starostlivosti.

3. Navrhovatelia ako dôkazy označili a predložili Rozhodnutie ÚPSVaR Trenčín o zapísaní navrhovateľov do zoznamu žiadateľov o pestúnsku starostlivosť z 14.11.2023, Doložku právoplatnosti a vykonateľnosti k Rozhodnutiu ÚPSVaR Trenčín o zapísaní navrhovateľov do zoznamu Žiadateľov o pestúnsku starostlivosť, Správu CDR L. o priebehu nadväzovania osobného vzťahu medzi navrhovateľmi a maloletými deťmi z 19.02.2024, Odporúčanie ÚPSVaR Trnava k realizácii náhradnej rodinnej starostlivosti z 19.02.2024.

4. Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny Piešťany, pracovisko Hlohovec vo vyjadrení zo dňa 20.03.2024 uviedol, že súhlasí s nariadením neodkladného opatrenia, ktorým by boli obe mal. deti dočasne zverené do pestúnskej starostlivosti navrhovateľov.

5. Podľa § 2 ods. 1 zákona č. 161/2015 Z.z. Civilného mimosporového poriadku (ďalej len "CMP") na konania podľa tohto zákona sa použijú ustanovenia Civilného sporového poriadku, ak tento zákon neustanovuje inak.

6. Podľa § 360 ods. 1,2 CMP neodkladné opatrenie možno nariadiť aj bez návrhu v konaniach, ktoré možno začať aj bez návrhu. Ak súd nariadi neodkladné opatrenie bez návrhu pred začatím konania vo veci samej, začne konanie vo veci samej alebo poučí účastníkov o možnosti podať návrh na začatie konania vo veci samej.

7. Podľa § 324 ods. 1 zákona č. 160/2015 Z.z. Civilného sporového poriadku (ďalej len "CSP") pred začatím konania, počas konania a po jeho skončení súd môže na návrh nariadiť neodkladné opatrenie.

8. Podľa § 325 ods. 1 CSP neodkladné opatrenie môže súd nariadiť, ak je potrebné bezodkladne upraviť pomery alebo ak je obava, že exekúcia bude ohrozená.

9. Podľa § 326 ods. 1,2 CSP v návrhu na nariadenie neodkladného opatrenia sa popri náležitostiach žaloby podľa § 132 uvedie opísanie rozhodujúcich skutočností odôvodňujúcich potrebu neodkladnej úpravy pomerov alebo obavu, že exekúcia bude ohrozená, opísanie skutočností hodnoverne osvedčujúcich dôvodnosť a trvanie nároku, ktorému sa má poskytnúť ochrana a musí byť z neho zrejmé, akého neodkladného opatrenia sa navrhovateľ domáha (1) K návrhu musí navrhovateľ pripojiť listiny, na ktoré sa odvoláva (2).

10. Podľa § 328 ods. 1,2 CSP, ak súd nepostupoval podľa § 327, nariadi neodkladné opatrenie, ak sú splnené podmienky podľa § 325 ods. 1, inak návrh na nariadenie neodkladného opatrenia zamietne (1). O návrhu na nariadenie neodkladného opatrenia rozhodne súd najneskôr do 30 dní od doručenia návrhu na nariadenie neodkladného opatrenia, ktorý spĺňa náležitosti podľa § 326. O návrhu na nariadenie neodkladného opatrenia podľa § 325 ods. 2 písm. e) rozhodne súd do 24 hodín od doručenia návrhu (2).

11. Podľa § 329 ods. 1 CSP súd môže rozhodnúť o návrhu na nariadenie neodkladného opatrenia aj bez výsluchu a vyjadrenia strán a bez nariadenia pojednávania. Ak rozhoduje odvolací súd o odvolaní proti uzneseniu o zamietnutí neodkladného opatrenia, umožní sa protistrane vyjadriť k odvolaniu a k návrhu na nariadenie neodkladného opatrenia.

12. Podľa § 332 ods. 1 CSP neodkladné opatrenie je vykonateľné doručením, ak osobitný predpis neustanovuje inak.

13. Podľa § 48 ods. 1 Zákona o rodine ak rodičia nezabezpečujú alebo nemôžu zabezpečiť osobnú starostlivosť o maloleté dieťa a ak je to potrebné v záujme maloletého dieťaťa, súd môže rozhodnúť o jeho zverení do pestúnskej starostlivosti fyzickej osoby, ktorá má záujem stať sa pestúnom a spĺňa ustanovené predpoklady (ďalej len „pestún“).

14. Ako vyplýva z citovaných zákonných ustanovení, zmyslom neodkladného opatrenia je neodkladná úprava pomerov medzi účastníkmi a zabránenie ďalšiemu zhoršovaniu ich postavenia. Z neodkladného charakteru vyplýva, že pred jeho nariadením nemusí súd zistiť všetky skutočnosti, ktoré sú potrebné na vydanie konečného rozhodnutia a pri ich zisťovaní nemusí byť vždy dodržaný formálny postup stanovený pre dokazovanie. Pri vydaní neodkladného opatrenia účastníci nemusia byť vypočutí. Pre nariadenie neodkladného opatrenia je nevyhnuté, aby v návrhu na jeho nariadenie boli opísané rozhodujúce skutočnosti odôvodňujúce potrebu neodkladnej úpravy pomerov alebo obavu, že exekúcia bude ohrozená, opísanie skutočností hodnoverne osvedčujúcich dôvodnosť a trvanie nároku, ktorému sa má poskytnúť ochrana. Účelom inštitútu neodkladného opatrenia je riešiť urgentné situácie vyžadujúce okamžitý zásah súdu, v ktorých by odklad riešenia do právoplatnosti rozhodnutia vo veci samej spôsobil ujmú na právach niektorej z dotknutých účastníkov. Pri rozhodovaní o neodkladnom opatrení vo veciach starostlivosti o maloleté dieťa je pritom pre súd rozhodujúcim hľadiskom, ovplyvňujúcim jeho rozhodnutie, záujem maloletého dieťaťa.

15. Po oboznámení sa s návrhom navrhovateľov zverenie maloletých detí do pestúnskej starostlivosti a návrhom na nariadenie neodkladného opatrenia, Rozhodnutím ÚPSVaR Trenčín o zapísaní navrhovateľov do zoznamu žiadateľov o pestúnsku starostlivosť z 14.11.2023, Doložkou právoplatnosti a vykonateľnosti k Rozhodnutiu ÚPSVaR Trenčín o zapísaní navrhovateľov do zoznamu Žiadateľov o pestúnsku starostlivosť, Správou CDR L. o priebehu nadväzovania osobného vzťahu medzi navrhovateľmi a maloletými deťmi z 19.02.2024, Odporúčaním ÚPSVaR Trnava k realizácii náhradnej rodinnej starostlivosti z 19.02.2024, spisom tunajšieho súdu sp. zn. 21P/63/2022 s 38P/17/2022, ako aj ostatným obsahom spisového materiálu dospel súd k záveru, že návrh navrhovateľov na nariadenie neodkladného opatrenia je dôvodný.

16. Súd má za dostatočne osvedčené splnenie základných zákonných podmienok na nariadenie neodkladného opatrenia, a to, že je potrebné bezodkladne upraviť pomery účastníkov konania.

17. Z vykonaného dokazovania mal súd preukázané, že Okresný súd Trnava rozsudkom č.k. 38P/17/2022-127 zo dňa 13.09.2022 nariadil ústavnú starostlivosť nad maloletou J. H. T. Q. s ich umiestnením do Centra pre deti a rodiny L., so sídlom L. XX. Rozsudok nadobudol právoplatnosť dňa 14.3.2023.

18. Okresný súd Trnava rozsudkom č.k. 21P/63/2022 - 109 zo dňa 25.04.2023 obmedzil matku vo výkone jej rodičovských práv a povinností k maloletej J. H. T. Q. a to v rozsahu práv a povinností na sústavnú a dôslednú starostlivosť o výchovu, zdravie a všestranný vývin maloletých detí, na zastupovanie maloletých detí a správu majetku maloletých detí, pričom výkon rodičovských práv a povinností nevymenovaných vo výroku tohto rozsudku zostane matke zachovaný.

19. Z Rozhodnutia ÚPSVaR Trenčín zo dňa 14.11.2023 mal súd preukázané, že navrhovatelia boli zapísaní do zoznamu žiadateľov o pestúnsku starostlivosť dňom 14.11.2023. Z odôvodnenia rozhodnutia vyplýva, že podľa odpisov Registra trestov zo dňa 23.02.2023 navrhovatelia sú z hľadiska trestnoprávnej zodpovednosti spôsobilí na vykonávanie náhradnej rodinnej starostlivosti. Podľa správy o povesti z Mestského úradu O. doručenej dňa 31.03.2023 navrhovatelia majú trvalý pobyt na uvedenej adrese. Mesto neriešilo v spojitosti s uvedenými osobami žiadne priestupkové konanie. Mesto O. neeviduje nedoplatok za komunálny odpad ani za daň z nehnuteľnosti. V správe z prešetrenia pomerov v domácnosti navrhovateľov, ktorá bola ÚPSVR Trenčín určenému úradu doručená dňa 28.08.2023, ÚPSVR Trenčín uviedol, že navrhovatelia sú manželia od XX.XX.XXXX. U oboch ide o prvé manželstvo, z ktorého sa deti nenarodili. Navrhovateľka pracuje P. S. L. J. H. G. O.-Z. ako vychovávateľka. Navrhovateľ je zamestnaný v spoločnosti X. L. U. U..G..C.. ako vývojový inžinier. Bývajú v 3- izbovom byte, ktorý majú v BSM. Byt je kompletne zariadený vkusným a moderným nábytkom. Domácnosť rodiny je vedená v čistote a v poriadku. V závere správy je uvedené, že prešetrením pomerov v domácnosti navrhovateľov bolo zistené, že majú vytvorené bytové, rodinné, a sociálne pomery pre prijatie dieťaťa do NRS. Prípravu na NRS navrhovatelia absolvovali v Občianskom združení Návrat v

Žilina. Závěrečná správa bola doručená dňa 06.11.2023. Tím, ktorý realizoval prípravu na NRS odporučil navrhovateľov zapísať do zoznamu žiadateľov na NRS. Pretože navrhovatelia splnili všetky podmienky určené zákonom, boli zapísaní do zoznamu žiadateľov.

20. Zo Správy CDR L. o priebehu nadväzovania osobného vzťahu medzi navrhovateľmi a maloletými deťmi zo dňa 19.02.2024 mal súd preukázané, že na základe súhlasu ÚPSVR v Trnave k zoznámeniu a interakcii navrhovateľov s maloletou J. H. T. Q. sa prvé interakcie navrhovateľov s maloletými deťmi uskutočnili v Centre pre deti a rodiny L.H. v dňoch 04.01.2024, 11.01.2024 a 18.01.2024. Po realizácii týchto troch interakcií sme sa s navrhovateľmi dohodli na pokračovaní nadväzovania vzťahu s maloletými dievčatami L.T. formou krátkodobých pobytov. Za účelom prehĺbenia vzájomného vzťahu maloleté deti J. H. Q. strávili v domácnosti navrhovateľov krátkodobé pobyty v termíne od 02.02 do 04.02.2024 od 09.02. do 11.02.2024 a od 16.02. do 18.02.2024. Navrhovatelia si maloleté deti vždy prevzali i odovzdali v priestoroch CDR. Tieto pobyty boli vyhodnocované spoločne zamestnancami CDR (psychologička, sociálna pracovníčka, profesionálna náhradná matka) a navrhovateľmi. Maloleté deti zvládali spočiatku prechody medzi prostrediami pomerne dobre, po príchode do rodiny sa rýchlo prispôbilo a samotné pobyty prebehli bez výraznejších ťažkostí. A deti aj verbalizovali záujem vždy o ďalší pobyt. Navrhovatelia veľmi citlivo vnímajú a reagujú na individuálne potreby maloletých, konzultujú konkrétne výchovné situácie so zamestnancami CDR i sprevádzajúcimi odborníkmi. Snažia sa uľahčiť deťom prechody do nového prostredia. Celkovo popisujú spokojnosť s priebehom pobytov. Zároveň však u detí postupom času sledujeme čoraz väčšie ťažkosti pri zvládaní zmien. Na pobyt u navrhovateľov sa tešia a verbalizujú záujem. Následne je však pre nich náročný odchod a prechod a potrebujú dlhší čas na uvoľnenie sa v novom rodinnom prostredí. Až po prekonaní prvotnej tenzie sa potom už tešia a sú spokojné. Tieto prejavy CDR hodnotí ako prirodzenú reakciu a silnú manifestáciu potreby stabilizácie u oboch detí. Navrhovatelia sa opakovane vyjadrili, že sú už definitívne rozhodnutí pokračovať v procese NRS a chcú si podať návrh na neodkladné opatrenie, ktorým by im boli maloleté deti zverené do ich starostlivosti a mohli sa stabilizovať. Maloleté deti L. majú vytvorenú citovú väzbu na profesionálnu náhradnú matku. Záleží im na zachovaní týchto aktuálnych vzťahov. Zároveň prejavujú potenciál pre budovanie zdravých citových vzťahov do budúcnosti. Vzhľadom k ich anamnéze sú zvýšene citlivé na stabilitu v blízkych vzťahoch a v prostredí. Pre prehĺbenie citovej väzby k navrhovateľom je vzhľadom k ich veku potrebné, aby spolu trávili čas čo najviac a čo najintenzívnejšie a boli minimalizované zmeny prostredia (ktoré by mohli vyvolávať opakovane pocit opustenia a straty blízkej osoby). Predĺžovanie doby opakovaného prechádzania z jednej prostredia do druhého by tak mohlo negatívne vplyvať na psychický stav oboch maloletých detí a ohroziť ich ďalší emocionálny a sociálny vývin. Navyše maloletá J. aktuálne absolvuje predprimárnu prípravu a v septembri 2024 nastúpi do prvého ročníka základnej školy. Samotný nástup do školy a začleňovanie do nového kolektívu detí bude veľkou a náročnou zmenou v živote maloletej. Preto je nevyhnutné, aby ešte v dostatočnom predstihu pred nástupom do školy mala možnosť sa plne adaptovať v pestúnskej rodine, vytvoriť si dostatočne pevnú citovú väzbu v bezpodmienečne prijímajúcom prostredí, čím by sa pripravila na vzťahovú a výkonovú záťaž v škole. V súvislosti s vyššie uvedenými okolnosťami CDR podporuje rozhodnutie navrhovateľov podať si v čo najkratšej dobe návrh na neodkladné opatrenie o zverenie maloletých detí L. do ich starostlivosti. Vzhľadom k uvedenému, považujú proces interakcií za úspešný a odporúčajú v prípade maloletej J. H. T. Q. pokračovať v procese náhradnej rodinnej starostlivosti formou pestúnskej starostlivosti u navrhovateľov.

21. Z Odporúčania ÚPSVaR Trnava k realizácii náhradnej rodinnej starostlivosti zo dňa 19.02.2024 mal súd preukázané, že odporúča ÚPSVaRu Hlohovec, aby poskytli navrhovateľom potrebnú pomoc a poradenstvo pri spísaní návrhu na zverenie maloletých detí do ich starostlivosti. Navrhovatelia sú odo dňa 14.11.2023 zapísaní v zozname žiadateľov o náhradnú rodinnú starostlivosť na Úrade práce, sociálnych vecí a rodiny Trenčín, ktorý je určený na organizovanie náhradnej rodinnej starostlivosti v Trenčianskom kraji, kde sa dňa 11.12.2023 oboznámili s dostupnou časťou spisovej dokumentácie maloletých detí J. H. Q. L. a následne vyslovili súhlas so sprostredkovaním nadviazania osobného vzťahu s nimi. Zoznámiť sa s maloletými deťmi bolo žiadateľom umožnené v Centre pre deti a rodiny L., kde je im toho času zabezpečovaná starostlivosť. Prvé tri interakcie sa uskutočnili v prostredí pre deti známom, v priestoroch zariadenia, za účasti žiadateľov a odborného tímu. Keďže tieto stretnutia mali pozitívny priebeh, pristúpilo sa následne k realizácii krátkodobých pobytov detí mimo známeho prostredia, v domácom prostredí žiadateľov. Aj počas tohto obdobia bolo žiadateľom odborným tímom zariadenia poskytované psychologické poradenstvo ohľadom nadväzovania vzťahu. Maloleté deti zvládli prechod do rodiny žiadateľov bez výraznejších ťažkostí, verbalizovali vždy záujem o ďalší pobyt. Manželia veľmi citlivo vnímajú a reagujú na individuálne potreby detí, snažia sa im prechod

do ich domáceho prostredia uľahčiť. Aktuálne je pre prehĺbenie citovej väzby maloletých detí L. k navrhovateľom potrebné, aby spolu trávili čo najviac času a čo najintenzívnejšie, a boli minimalizované zmeny prostredia. Predĺžovanie doby opakovaného prechádzania z jedného prostredia do druhého by mohlo negatívne vplyvať na psychický stav oboch maloletých detí a ohroziť ich ďalší emocionálny a sociálny vývin. Odborný tím CDR L. hodnotí doterajší proces interakcií ako úspešný a plne podporuje rozhodnutie navrhovateľov podať si v čom najkratšej dobe návrh na vydanie uznesenia o neodkladnom opatrení vo veci osobnej starostlivosti o maloleté deti, s ich následným zverením do pestúnskej starostlivosti. Vzhľadom na doterajší úspešný priebeh interakcií a prejavovaný záujem navrhovateľov o prevzatie maloletých detí L. do svojej starostlivosti, formou pestúnskej starostlivosti, odporúčajú vykonať postupy smerujúce k realizácii náhradnej rodinnej starostlivosti tak, aby bol rešpektovaný a sledovaný najlepší záujem dieťaťa.

22. Z vykonaného dokazovania mal súd preukázané že nad maloletými deťmi bola nariadená ústavná starostlivosť, ktorá sa realizuje v CDR L.. Navrhovatelia majú záujem prevziať maloleté deti do pestúnskej starostlivosti, pričom navrhovatelia splnili podmienky určené zákonom a sú zapísaní do zoznamu žiadateľov o pestúnsku starostlivosť. Navrhovatelia nadviazali vzťah s maloletými deťmi a maloleté deti boli u navrhovateľov aj na krátkodobých pobytoch. Maloleté deti verbalizovali vždy záujem o ďalší pobyt. Maloleté deti zvládali spočiatku prechody medzi prostrediami pomerne dobre, postupom času majú väčšie ťažkosti pri zvládaní zmien. Tieto prejavy CDR L. hodnotí ako prirodzenú reakciu a silnú manifestáciu potreby stabilizácie u oboch detí. Maloleté deti vzhľadom k ich anamnéze sú zvýšene citlivé na stabilitu v blízkych vzťahoch a v prostredí. Pre prehĺbenie citovej väzby k navrhovateľom je vzhľadom k ich veku potrebné, aby spolu trávili čas čo najviac a čo najintenzívnejšie a aby boli minimalizované zmeny prostredia, ktoré by mohli vyvolávať opakovane pocit opustenia a straty blízkej osoby. Predĺžovanie doby opakovaného prechádzania z jedného prostredia do druhého by tak mohlo negatívne vplyvať na psychický stav oboch maloletých detí a ohroziť ich ďalší emocionálny a sociálny vývin. Navyše maloletá J. aktuálne absolvuje predprimárnu prípravu a v septembri 2024 nastúpi do prvého ročníka základnej školy. Samotný nástup do školy a začleňovanie do nového kolektívu detí bude veľkou a náročnou zmenou v živote maloletej, preto je nevyhnutné, aby ešte v dostatočnom predstihu pred nástupom do školy mala možnosť sa plne adaptovať v pestúnskej rodine, vytvoriť si dostatočne pevnú citovú väzbu v bezpodmienečne prijímajúcom prostredí, čím by sa pripravila na vzťahovú a výkonovú záťaž v škole.

23. Vzhľadom na vyššie uvedené súd dospel k záveru, že v záujme maloletých detí je, aby sa minimalizovali zmeny prostredia z CDR L. k navrhovateľom, čo je pre maloleté deti stresujúce a aby maloleté deti čo najviac času trávili s navrhovateľmi, preto súd upravil dočasne pomery medzi účastníkmi neodkladným opatrením tak, že dočasne zveril maloletú J. H. T. Q. do starostlivosti navrhovateľov do skončenia konania vo veci samej o zverenie maloletých detí do pestúnskej starostlivosti navrhovateľov. Takto sa zároveň poskytne maloletým deťom priestor pre vzájomné vytvorenie citových väzieb s navrhovateľmi, pre adaptáciu maloletých detí na domáce prostredie navrhovateľov a takto bude zabezpečený aj plynulý prechod maloletých detí do pestúnskej starostlivosti.

Poučenie:

Proti tomuto uzneseniu je možné podať odvolanie v lehote do 15 dní odo dňa jeho doručenia na Okresnom súde Trnava.

V odvolaní sa má popri všeobecných náležitostiach podania, a síce ktorému súdu je určené, kto ho robí, ktorej veci sa týka, čo sa ním sleduje, podpis, spisová značka konania (§ 127 ods. 1 CSP) uviesť, proti ktorému rozhodnutiu smeruje, v akom rozsahu sa napáda, z akých dôvodov sa rozhodnutie považuje za nesprávne (odvolacie dôvody) a čoho sa odvolateľ domáha (odvolací návrh) (§ 363 CSP).

Ak povinný dobrovoľne neplní, čo mu ukladá vykonateľné rozhodnutie, oprávnený môže podať návrh na vykonanie exekúcie podľa zák. č. 233/1995 Z. z.; ak ide o rozhodnutie o výchove maloletých detí, návrh na súdny výkon rozhodnutia.